

年味 - 2021 第一期 佳作 西門國小 賴 ○ 萱

- 5 年級 5 班

對我來說，過年，是幸福溫暖的，是喜氣洋洋的，是熱熱鬧鬧的，更是全家人齊聚一堂，歡喜慶祝團圓的日子。

春節是富有傳統特色的節日，像是初一，需到門口點燃鞭炮，象徵驅趕年獸，並到親友、鄰居家拜年，祈求新的一年吉祥平安；初二，結婚的女兒要帶著丈夫、兒女回娘家，並帶上伴手禮或禮金，且數量、金額需成雙，代表吉利；初三則是睡到飽；初四是接神日，迎接去年底返回天庭的眾神明；初五則必須拜財神及倒垃圾。這些都是富有傳統意義的習俗。

春節劈哩啪啦的鞭炮聲此起彼伏，展開了一幅熱鬧繁忙的畫卷。還記得以前，一大早，我便被鞭炮聲吵醒，想起今天是個重要的日子——除夕。梳洗過後，我拿起毛筆，在春聯上揮灑著，寫下「春」這個字。我把春聯貼在冰箱上，希望自己祝福的心情也能貼在上面，長長久久。下午，大人們忙得不可開交，我也加入他們的行列，一起煮飯、整理，一起認真的做事。經過一段時間後，飯菜終於煮好了！我聞到飯的香氣，感到飢腸轆轆、食指大動。我把菜端上桌，看到親朋好友相依過來，心理不自覺暖暖的，好溫馨。大家一邊吃飯，一邊談天說地，好不熱鬧。我吃著美食，感覺味道在嘴裡，溫暖在心裡，全身上下充滿著幸福的味道。

我發現，現在過年的氣氛逐漸沒落，不再像以前一樣熱鬧非凡。因為，現代的科技進步，只要用手機，就可以看到對方的臉直接跟對方溝通。再著，現在大家都比較忙碌，團聚的時間也變少了。年味變淡了，我們要好好愛惜現在的生活，保住一些傳統文化，我希望過年的氣氛可以一直持續下去。